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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0046/08
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Raül Romeva i Rueda, Angelika Beer e Hiltrud Breyer, a nome del gruppo Verts/ALE, Ana Maria 
Gomes, a nome del gruppo PSE, Renate Weber, a nome del gruppo ALDE, Feleknas Uca, a nome 
del gruppo GUE/NGL, Piia-Noora Kauppi e Jana Hybášková, a nome del gruppo PPE-DE, Ģirts 
Valdis Kristovskis, a nome del gruppo UEN
alla Commissione

Oggetto: Risoluzione del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite 1325 - Ruolo delle attività 
di genere nella costruzione della pace e attuazione al livello dell'UE

La risoluzione del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite (UNSCR) 1325, approvata all'unanimità il 
31 ottobre 2000, è la prima risoluzione del Consiglio di sicurezza a trattare specificamente le 
conseguenze della guerra sulle donne e il contributo di queste ultime alla risoluzione dei conflitti e alla 
pace sostenibile. Essa invita a considerare le esigenze specifiche delle donne nelle situazioni post-
belliche e chiede una maggiore rappresentanza femminile a tutti i livelli del processo decisionale.

Una delle soluzioni più efficaci per dare attuazione agli obiettivi della risoluzione 1325 è la creazione 
di piani di azione nazionali (NAP).

La Commissione svolge un ruolo guida all'interno dell'UE nelle attività a lungo termine di costruzione 
della pace e prevenzione dei conflitti. Tuttavia, pur avendo adottato lo scorso anno una 
comunicazione sulla parità tra donne e uomini e l'emancipazione femminile nella cooperazione allo 
sviluppo, non ha emanato alcuna comunicazione sulle questioni di genere nella costruzione della 
pace e nella prevenzione dei conflitti. 

1. Quando intende la Commissione affrontare tale questione ed elaborare una comunicazione che 
tratti il tema della parità di genere e dell'emancipazione femminile nella costruzione della pace e 
nella prevenzione dei conflitti?

2. Intende sviluppare un piano di azione per l'attuazione della risoluzione del Consiglio di sicurezza 
delle Nazioni Unite 1325, con chiari indicatori e parametri di riferimento?
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